

Заключение

Контрольно-счетной палаты Клетнянского района на годовой отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Клетнянское городское поселение» за 2024 год по результатам внешней проверки бюджетной отчетности

29 апреля 2025 г.

п. Клетня

Основание для проведения внешней проверки: ст. 157, 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, п.1.3.2. Плана работы Контрольно-счетной палаты Клетнянского района, утвержденного Приказом председателя контрольно-счетной палаты Клетнянского района от 22.12.2024 г. № 20-п (далее – КСП Клетнянского района).

Цель внешней проверки: установление полноты бюджетной отчетности, ее соответствие требованиям нормативных правовых актов, оценка достоверности показателей бюджетной отчетности, анализ эффективности и результативности использования бюджетных средств.

Предмет внешней проверки: документы, подтверждающие исполнение решения о бюджете на 2024 финансовый год; показатели, характеризующие его исполнение.

Заключение Контрольно-счетной палатой Клетнянского района на годовой отчет об исполнении бюджета по результатам внешней проверки бюджетной отчетности муниципального образования «Клетнянское городское поселение» за 2024 год подготовлено в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением Контрольно-счетной палаты, Стандартом внешнего государственного (муниципального) финансового контроля 12 «Последующий контроль исполнения бюджета муниципального образования» и иными актами.

Перечень документов представленных для заключения муниципальным образованием «Клетнянское городское поселение», соответствует ст. 264.1 Бюджетного кодекса РФ.

Клетнянское городское поселение образовано и наделено статусом поселения в соответствии с законом Брянской области от 09.03.2005 года № 3-3 «О наделении муниципальных образований статусом городского округа, муниципального района, городского поселения, сельского поселения и установлении границ муниципальных образований в Брянской области».

На основании решений Клетнянского поселкового Совета народных депутатов от 28.07.2014 г. № 38-1г «О ликвидации Клетнянской поселковой администрации» и соглашения от 17.07.2014г., заключенного между Клетнянским районным Советом народных депутатов и Клетнянским поселковым Советом народных депутатов, администрацией Клетнянского района и поселковой администрацией МО «Клетнянское городское поселение» об исполнении полномочий Клетнянской поселковой администрации администрацией Клетнянского района» Клетнянская поселковая администрация прекратила свою деятельность с 01.10.2014 года.

Клетнянский поселковый Совет народных депутатов рассматривает и утверждает бюджет поселения и отчет о его исполнении, организует осуществление последующего контроля за исполнением бюджета в поселении, а также осуществляет иные бюджетные полномочия в соответствии с БК РФ.

Перечень бюджетной отчетности, представленной администрацией, соответствует статье 264.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации. Годовой отчет об исполнении бюджета представлен 20.03.2025г. (вхд.17 от 20.03.2025г.), в установленный срок, что соответствует требованиям п.3 ст. 264.4 БК (до 1 апреля).

Проект решения об исполнении бюджета за 2024 год включает в себя основные показатели: объем доходов, расходов, дефицита, верхнего предела муниципального внутреннего долга.

В соответствии с абзацем 2 пункта 2 статьи 3 отдельными приложениями к решению Клетнянского поселкового Совета народных депутатов об исполнении бюджета за отчетный финансовый год утверждаются показатели:

- доходов бюджета по кодам классификации доходов бюджета;
- доходов бюджета по кодам видов доходов, подвидов доходов, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к доходам бюджета;
- расходов бюджета по ведомственной структуре расходов бюджета;
- расходов бюджета по разделам и подразделам классификации расходов бюджетов;
- источников финансирования дефицита бюджета по кодам классификации источников финансирования дефицитов бюджетов;
- источников финансирования дефицита бюджета по кодам групп, подгрупп, статей, видов источников финансирования дефицитов бюджетов классификации операций сектора государственного управления, относящихся к источникам финансирования дефицитов бюджетов.

Анализ исполнения бюджета Клетнянского городского поселения за 2024 год

Первоначально бюджет поселения на 2024 год утвержден решением Клетнянского поселкового Совета народных депутатов от 15.12.2023 г. № 19-2 «О бюджете Клетнянского городского поселения Клетнянского муниципального района Брянской области на 2024 и плановый период 2025 и 2026 годов» сбалансированным по доходам и расходам в объеме 41 346,1 тыс. рублей (в том числе собственных доходов городского бюджета в сумме **30 740,6 тыс.руб.**).

С учетом изменений и дополнений за 2024 год бюджет утвержден по доходам в сумме **45 801,8 тыс. руб.**, в том числе собственных доходов – **29 862,6 тыс. руб.**, расходам в сумме **53 964,9 тыс. руб.** и источникам финансирования дефицита – **8 163,1 тыс. руб.** Изменения вносились 3 раза решениями Клетнянского поселкового Совета народных депутатов.

Изменение показателей бюджета сложилось за счет уменьшения собственных доходов и увеличения безвозмездных поступлений из областного бюджета всего в сумме – **4 455,7 тыс. руб.**, по расходам увеличение на сумму 12 618,8 тыс. руб. за счет вышеуказанных ресурсов и остатков на счете городского поселения.

За анализируемый период исполнение бюджета поселения за 2024 год составило по доходам **46 486,8** тыс. рублей или 101,5 процентов к уточненному бюджету, по расходам **53 729,7** тыс. рублей или 99,6процента и по итогам года сложился дефицит в размере **7 242,9** тыс. рублей.

Собственные доходы составили в бюджете 30 547,8 тыс. руб. или 65,7% в общей структуре доходов бюджета и 102,3 % к утвержденным (запланировано в окончательной редакции 29 862,6 тыс. руб.).

Безвозмездные поступления составили в бюджете **15 939,0** тыс. рублей, или 34,3 % в общей структуре доходов и 100,0% к утвержденным.

Анализ исполнения доходной части бюджета за 2024 год

Основные показатели бюджета в части исполнения налоговых и неналоговых доходов бюджета к уточненной редакции и предыдущему году представлены в таблице:

Наименование доходов	Исполнени е 2023 года	Уточ. бюджет на 2024г	Исполнено за 2024 г.	Выпол. % к уточ.	Удельный Вес, %
Налоговые и неналоговые доходы	31 419,2	29 862,6	30 547,8	102,3	65,7
Налоговые доходы	28 992,2	28 199,5	28 837,4	102,3	94,4
Налог на доходы физических лиц	9 033,2	10 748,6	10 753,4	100,0	35,2
Налоги на товары (работы, услуги), реализуемые на территории РФ	6 240,5	6 102,9	6 546,4	107,3	21,4
Налоги на совокупный доход (ЕСХН)	28,3	88,0	88,1	100,1	0,3
Налог на имущество физических лиц	5 571,0	4896,0	4936,4	100,8	16,2
Земельный налог	8 119,2	6 364,0	6 513,2	102,3	21,3
Неналоговые доходы	2427,0	1663,1	1710,4	102,8	5,6
Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности	1 456,6	1255,5	1293,1	103,0	4,2
Доходы от продажи материальных и нематериальных активов	818,1	242,0	251,6	104,0	0,8
Штрафы, санкции, возмещение ущерба	152,3	35,6	35,7	100,2	0,1
Инициативные платежи		130,0	130,0	100,0	0,4
Безвозмездные поступления	43 813,7	15 939,2	15 939,0	100,0	34,3
					100,0
Субсидии	43 238,7	15248,3	15248,1	100,0	95,7
Субвенции	575,0	690,9	690,9	100,0	4,3
ИТОГО	75 232,9	45801,8	46 486,8	101,5	100,0

Анализ представленных данных показал, что план по доходам выполнен на 101,5 % , в том числе по налоговым доходам выполнен на 102,3%, по неналоговым доходам- 102,8%, по безвозмездным поступлениям на 100,0%.

Формирование доходной части бюджета поселения на 2024 год осуществлялось в рамках Налогового и Бюджетного кодексов Российской Федерации и в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Исполнение бюджета поселения по доходам составило в 2024 году 346 486,8 тыс. руб.(в 2023г. – 75 232,9 тыс. руб., 2022г. – 54 835,0 тыс. руб., в 2021г. – 80 592,9 тыс. руб., 2020г. – 55 366,2 тыс. руб., 2019г. – 48 741,4 тыс. руб., 2018г. – 39130,7 тыс. рублей), в том числе налоговые и неналоговые доходы 30 547,8 тыс. руб. (в 2023г. – 31 419,2 тыс. руб., 2022г. – 32 264,7 тыс. руб., 2021г. – 29 437,4 тыс. руб., 2020г. – 31 795,1 тыс. руб., 2019г. – 26 771,1 тыс. руб.).

Удельный вес собственных доходов в 2024 году составил 94,4 % и по сравнению с предыдущим годом увеличился на 52,6 процентных пункта(в 2023г. – 41,8%,2022г. – 58,8%, 2021г. – 36,5%, 2020г. – 57,4%, 2019г. – 54,9%)

Основную часть в собственных доходах бюджета в 2024 году – 35,2% занял *Налог на доходы физических лиц* , который поступил в сумме 10 753,4 тыс. руб. или 100,0 % от плановых назначений.

В сравнении с прошлым годом поступило налога больше на 1720,2 тыс. руб. (2023г. – 9 033,2 тыс. руб., в2022г. – 7 713,5 тыс. руб., 2021г. – 6 664,3 тыс. руб., 2020г. – 6 502,2 тыс. руб., 2019г. – 6197,4 тыс. руб.). Темп роста поступления налога к уровню 2023 года – 119,0%.

Налоги на товары (работы, услуги), реализуемые на территории РФ поступили в объеме 6 546,4 тыс. рублей или 107,3 % от плана. Удельный вес в объеме собственных доходов бюджета 21,4 %. Темп роста поступления налога к уровню 2023 года – 1104,9%.(2023г. – 6 240,5 тыс. руб., 2022г. – 6 150,2 тыс. руб., 2021г. – 5 200,1 тыс. руб., 2020г. – 4472,2 тыс. руб., 2019г. – 4760,8 тыс. руб.).

Налог на совокупный доход (ЕСХН) поступил в бюджет в сумме 88,1 тыс. рублей или 100,1% от плана, больше прошлогоднего на 59,8 тыс. руб.(2023г. – 28,3 тыс. руб.,2022г. – 46,4 тыс. руб.).

Налог на имущество физических лиц поступил в бюджет в сумме 4936,4 тыс. рублей, или 100,8% от плана, меньше прошлогоднего 2023 года на 634,7 тыс. руб. (в 2023г. – 5571,0 тыс. руб., 2022г. – 4 941,3 тыс. руб., 2021г. – 5 339,8 тыс. руб., 2020г. – 4804,0 тыс. руб., 2019г. – 3 953,6 тыс. руб.)Темп поступления налога к уровню 2023 года – 88,6%.

Земельный налог поступил в объеме 6513,2 тыс. рублей или 102,3% к плану; по отношению к 2023г. поступление налога уменьшилось на 1606,0 тыс. рублей(2023г. – 8 119,2 тыс. руб., 2022г. – 12 130,7 тыс. руб., 2021г. – 10 260,7 тыс. руб., 2020г. – 14 149,2 тыс. руб., 2019г. – 9 862,7 тыс.руб.). Темп поступления налога к уровню 2023 года – 88,2%.

Удельный вес земельного налога в объеме собственных доходов- 21,3%.

Неналоговые доходы поступили в бюджет в сумме 1710,4 тыс. рублей, или 102,8% плана. Произошло уменьшение неналоговых доходов к уровню 2023 года на 716,6 тыс. рублей. Темп поступления доходов к уровню 2023 года – 70,5 процента (2023г. – 2 427,0 тыс. руб., 2022г. – 1 283,2 тыс. руб., 2021г. – 1 897,7 тыс. руб.).

Формирование и исполнение доходной части бюджета по неналоговым доходам осуществлялось по следующим показателям:

- доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности – 1 293,1 тыс. руб. или 103,0% плана, по отношению к 2023 году поступления уменьшились на 163,5 тыс. рублей или на 88,8% (2023г. – 1 456,6 тыс. руб., 2022г. – 1 100,9 тыс. руб., 2021г. – 1 166,1 тыс. руб.);

- доходы от продажи материальных и нематериальных ценностей – 251,6 тыс. руб. или 104,0% плана и на 566,5 тыс. руб. меньше уровня 2023 года (2023г. – 818,1 тыс. руб., 2022г. – 84,7 тыс. руб., 2021г. – 647,4 тыс. руб.);

- поступило штрафов, санкций на 35,7 тыс. руб.

Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы РФ в 2024 году были запланированы в бюджете в объеме 15 939,0 тыс. руб., исполнены в объеме 15 939,0 тыс. рублей или на 100,0% уточненных назначений. В сравнении с прошлым годом безвозмездные поступления бюджетов других уровней уменьшились на 27 874,7 тыс. руб. (В структуре всех доходов безвозмездные поступления составили 34,3 %, меньше уровня 2023г. на 23,9 процентных пункта (в 2023г. – 58,2%, 2022г. – 41,2%).

В объеме безвозмездных поступлений *дотации от других бюджетов бюджетной системы РФ* не поступали.

Объем полученных *субсидий* составил 15 248,1 тыс. руб. (в 2023г. – 43 238,7 тыс. руб., 2022г. – 21 815,7 тыс. руб., 2021г. – 50 473,3 тыс. руб., 2020г. – 20 366,0 тыс. руб. 2019г. – 21 250,3 тыс. руб.) и направлены на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования, а также капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов, на поддержку муниципальных программ формирования современной городской среды. В сравнении с прошлым годом произошло уменьшение субсидии на 27 990,6 тыс. руб. Удельный вес субсидий в общем объеме безвозмездных поступлений составляет 95,7 % (в 2023г. – 98,7%, 2022г. – 96,7%, 2021г. – 98,7%, 2020 г. – 86,4%).

Субвенции поступили в бюджет в сумме 690,9 тыс. руб. (в 2023г. – 575,0 тыс. руб., 2022г. – 754,6 тыс. руб., 2021. – 682,2 тыс. руб., 2020г. – 666,8 тыс. руб.). В сравнении с прошлым годом произошло увеличение субвенций на 115,9 тыс. рублей.

Удельный вес субвенций составил 4,3 % общего объема безвозмездных поступлений (в 2023г. – 1,3%, 2022г. – 3,3%, 2021г. – 1,3%, 2020г. – 2,8%), что в сравнении с прошлым годом выше на 3,0 % процентных пункта.

Анализ доходной части бюджета отражен в текстовой части пояснительной записки.

Исполнение бюджета по расходам

По расходам бюджет Клетнянского городского поселения Клетнянского района Брянской области утвержден первоначально в сумме 41 346,1 тыс. рублей. Финансирование предусмотрено по восьми разделам классификации расходов бюджетов Российской Федерации. Уточненный объем расходов на 2024 год увеличился на 12 618,8 тыс.руб. и составил 53 964,9 тыс. рублей.

Фактически бюджет по итогам 2024 года исполнен по расходам в сумме 53 729,7 тыс. рублей, или на 99,6% процента к уточненному плану. По отношению к 2023 году общая сумма расходов уменьшилась на 26 664,1 тыс. рублей.(2023г. – 80 393,8 тыс. руб., 2022г. – 51 649,1 тыс. руб.)

Исполнение расходной части бюджета в разрезе функциональной классификации расходов приведено в таблице:

(тыс. рублей)

раздел	Наименование раздела функциональной классификации расходов	Бюджет 2023 г.	Уточ. Бюджет 2024	Испол нено 2024 г.	% испол .	в% к 2023г .	% уд. вес
01	Общегосударственные вопросы	453,1	320,2	309,1	96,6	68,2	0,6
02	Национальная оборона	574,7	690,9	690,9	100,0	120,2	1,3
03	Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	30,0	20,7	20,7	100,0	69,0	0,1
04	Национальная экономика	15 878,4	15 658,9	15 656,2	99,9	98,6	29,1
05	Жилищно-коммунальное хозяйство	57 583,2	31 360,1	31 138,7	99,3	54,0	57,9
08	Культура, кинематография и средства массовой информации	5 571,6	5 644,1	5 644,1	100,0	101,3	10,5
10	Социальная политика	99,3	107,1	107,1	100,0	107,9	0,2
11	Физическая культура и спорт	203,5	162,9	162,9	100,0	80,0	0,3
	Итого	80 393,8	53 964,9	53 729,7	99,6	66,8	100,0

Наибольший удельный вес в расходах бюджета поселения в 2024 году занимают расходы по разделу 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство» - 57,9 %, по разделу 04 «Национальная экономика»- 29,1 %.

Наименьший удельный вес в структуре расходов бюджета составили расходы по разделам 03 «Национальная безопасность и правоохранительная

деятельность» - менее 0,1 %, 10 «Социальная политика» -0,2% 11 «Физическая культура и спорт»- 0,3%.

Анализ расходной части бюджета подробно отражен в текстовой части пояснительной записки.

3.4. Анализ реализации муниципальных программ

Согласно приложению к Решению Клетнянского поселкового Совета народных депутатов № 19-2 от 15.12.2023г. «О бюджете Клетнянского городского поселения Клетнянского муниципального района Брянской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» (с изменениями и дополнениями) исполнение городского бюджета осуществлялось в рамках двух муниципальных программ: 1. «Реализация полномочий Клетнянского городского поселения на 2020 – 2024 годы» с подпрограммами «Развитие дорожного хозяйства в МО «Клетнянское городское поселение» на 2020 - 2024 годы» и «Развитие жилищно – коммунального комплекса в МО «Клетнянское городское поселение на 2020 – 2024 годы»,

2. «Формирование современной городской среды на 2018 – 2030 годы»,

Объем финансирования муниципальных программ в соответствии со сводной бюджетной росписью на 2024 год утвержден в сумме 53 964,9 тыс. руб. и составляет 100,0% общего объема городского бюджета. По итогам 2024 года кассовое исполнение расходов по муниципальным программам составило 53 729,7 тыс. руб. или 99,6% предусмотренных бюджетной росписью на реализацию муниципальных программ.

Наибольший объем финансирования в сумме 31 360,1 тыс. руб. или 58,1% предусматривался бюджетной росписью на реализацию подпрограммы «Развитие жилищно – коммунального комплекса в МО «Клетнянское городское поселение» Клетнянского муниципального района».исполнено – 31 138,7 тыс. руб. или 57,9%.

Объем неисполненных назначений в 2024 году составил 235,2 тыс. руб., что составляет 0,4% расходов городского бюджета , предусмотренных бюджетной росписью на реализацию муниципальных программ, уменьшение связано с экономией сложившейся по торгах.

Анализ дефицита бюджета

Первоначально бюджет поселения был утвержден сбалансированным по доходам и расходам в сумме 41 346,1тыс. рублей, уточненный план утвержден по доходам в сумме 45 801,8 и расходам в объеме 53 964,9 тыс. рублей. Дефицит бюджета утвержден в сумме 8 162,2тыс. рублей. Фактически получено доходов 46 486,8 тыс. руб., произведено расходов на сумму 53 729,7 тыс. руб.

Согласно кассового исполнения сложился дефицит в сумме 7242,9 тыс. рублей.

Состояние муниципального долга

В Клетнянском городском поселении муниципальный долг отсутствует, что подтверждается отсутствием показателей по ф. 0503172 «Сведения о государственном (муниципальном) долге».

Внешняя проверка бюджетной и бухгалтерской отчетности

На основании статьи 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в соответствии с Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной Приказом Минфина РФ от 28.12.2010 № 191н (далее по тексту Инструкция 191н), Порядком представления, рассмотрения и утверждения годового отчета об исполнении бюджета, проведена внешняя проверка бюджетной отчетности за 2024 г.

Не представленные формы отчетности по причине отсутствия числовых показателей, нашли отражение в разделе 6 «Прочие вопросы деятельности субъекта бюджетной отчетности» Пояснительной записки.

Отчетность представлена в соответствии с п.4 Инструкции 191н, а именно сброшюрована и пронумерована, имеется сопроводительное письмо и оглавление.

Баланс исполнения бюджета (ф. ОКУД 0503120)

Показатели баланса Клетнянского городского поселения на 1 января 2025 г. (ф.0503120) соответствуют показателям следующих форм:

Отчет о финансовых результатах деятельности (ф. 0503121);

Справка по заключению счетов бюджетного учета отчетного финансового года (ф.0503110);

Сведения о движении нефинансовых активов (ф.0503168);

Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности (ф. 0503169);

Сведения об изменении остатков валюты баланса (ф. 0503173);

Сведения об остатках денежных средств на счетах получателя бюджетных средств (ф. 0503178).

Баланс исполнения бюджета на 01.01.2025 г. содержит данные о стоимости активов, обязательств и финансовых результатах. Показатели баланса сформированы в разрезе бюджетной деятельности и средств во временном распоряжении на начало года и конец отчетного периода.

Стоимость нефинансовых активов на 01.01.2024г. составляла 114 119,3 тыс. рублей, на 01.01.2025г. 119 669,6 тыс. руб., стоимость финансовых активов на 01.01.2024г. 86 007,6 тыс. руб., на 01.01.2025г. 104 328,4 тыс. руб., обязательства на 01.01.2024г. 68 531,1 тыс. руб., на 01.01.2025г. 95 343,8 тыс. руб. тыс. рублей, финансовый результат учреждения на 01.01.2024г. 131 595,8 тыс.руб., на 31.12.2024 – 128 654,2 тыс. руб.

В разделе I «Нефинансовые активы» отражены остатки по стоимости основных средств и материальных запасов.

Стоимость нефинансовых активов на начало года 114 119,3 тыс. рублей, в том числе:

- основные средства – 827,7 (по балансовой стоимости 4 467,0 тыс. руб., начислена амортизация 3639,3 тыс. руб.)
- материальные запасы- 327,3 тыс. руб.
- вложения в активы внеоборотные – 392,6 тыс. руб.,
- имущество казны – 112 224,0 тыс.руб.,
- расходы будущих периодов – 347,6 тыс. руб.

Стоимость нефинансовых активов на конец года 119 669,6 тыс. рублей, в том числе:

- основные средства – 580,8 (по балансовой стоимости 4 478,9 тыс. руб., начислена амортизация 3 898,1 тыс. руб.)
- материальные запасы- 429,3тыс.руб.
- вложения в активы внеоборотные – 392,6 тыс. руб.,
- имущество казны – 117 911,1 тыс.руб.,
- расходы будущих периодов – 355,8 тыс. руб.

То есть нефинансовые активы увеличились на 5 550,3 тыс. рублей. за счет пополнения в состав казны квартир на 7-км., тротуара, здания бани, газовых котлов и детских комплексов.

Данные формы № 0503368 по незавершенному строительству соответствуют данным формы № 0503190 «Сведения об объектах незавершенного строительства, вложениях в объекты недвижимого имущества».

Подробно о поступлении и выбытии основных средств и имущества казны описано в пояснительной записке (ф.0503160)

В разделе II «Финансовые активы» отражены финансовые вложения в акции и иные формы участия в капитале.

Остатки денежных средств учреждения на счетах бюджета в органе казначейства на начало года составили 9975,9 тыс. рублей (в том числе по бюджетной деятельности – 9921,2 тыс. руб. и средств во временном распоряжении – 54,7 тыс. руб.), на конец года 2 748,2 тыс. руб. (в том числе по бюджетной деятельности – 2678,4 тыс. руб. и средств во временном распоряжении – 69,9 тыс. руб.)

Денежные средства учреждения на начало года и на конец - 0.

Дебиторская задолженность (по доходам) на начало года – 71 131,6 тыс. руб., на конец года – 96 680,1 тыс. руб.

Дебиторская задолженность (по расходам) на начало года – 0,0 тыс. руб. на конец года – 0,0 тыс. руб.

Дебиторская задолженность, согласно пояснительной записке формы ОКУД 0503169, по состоянию на 1 января 2024 года по доходам 71 131,6 тыс. руб., по расходам – 0,0 тыс. руб. , на конец года по доходам – 96 680,1 тыс. руб., по расходам 0,0 тыс. руб.. Нарушений не установлено.

Форма № 0503169 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности» составлена отдельно по дебиторской и кредиторской задолженности по номерам счетов бюджетного учета. Данные форм сверены с данными баланса формы № 0503120 по соответствующим счетам.

По счету 1 205 11 000 «Расчеты по доходам» в сумме 2 659 215,60 рублей расчеты по налогам на имущество, по счету 1 205 21 000 в сумме 614 665,07 рублей доходы от предоставления в аренду имущества, по счету 1 205 23 000 на сумму арендных платежей за пользование земельными участками- 18 886 485,65 рублей.

По счету 1 205 45 000 дебиторская задолженность в сумме 0,00 рублей.

*Дебиторская задолженность по счету бюджетного учета **1 206 000** «Расчеты по выданным авансам» в сумме 0,00 рублей.*

В разделе III «Обязательства» отражаются средства на счетах бюджета, остатки по финансовым вложениям в акции и иные формы участия в капитале принятым обязательствам.

Кредиторская задолженность как в балансе, так и согласно пояснительной записке формы ОКУД 0503169, по состоянию на 1 января 2024 года по бюджетной деятельности **101,9** тыс. руб.,(перед ООО «Газпром Энергосбыт Брянск» за уличное освещение – 92,8 90,3 тыс. руб. рублей и 9,2 10,4 тыс. руб. перед ГУП "Брянсккоммунэнерго" за тепловую энергию;

На 01.01.2025г. , на конец года – составила **100,7** тыс. руб. (перед ООО «Газпром Энергосбыт Брянск» за уличное освещение – 90,3 тыс. руб. и 10,4 тыс. руб. перед ГУП "Брянсккоммунэнерго" за тепловую энергию).

по доходам на начало года 847,4 тыс. руб.. на конец года – 628,0 тыс. руб.

Доходы будущих периодов на начало года 67 207,2 тыс. руб., на конец года - 94 217,2 тыс. руб.- утвержденные межбюджетные трансферты на 2025 – 2027 года, доведенные согласно уведомлений департаментов и управлений Брянской области, а так же доходы будущих периодов по аренде имущества и на землю.

Резервы предстоящих расходов на конец года 319,8 тыс. руб.- резерв на отпуск и пенсионные выплаты муниципальным служащим – 327,99 тыс. руб.

Так же в разделе отражены средства, полученные во временное хранение на начало года – 54,7 тыс. руб., на конец года – 69,9 тыс. руб.

В разделе IV «Финансовый результат» отражен финансовый результат учреждения, который на начало года составил 131 595,8 тыс. рублей, на конец года – 128 654,2 тыс. рублей.

По результатам деятельности администрации за период с 1 января 2023 года по 31 декабря 2023 года уменьшение финансового результата составило 2941,6 тыс. руб.

Анализ отчета о финансовых результатах (ф.0503121)

При проведении анализа отчета о финансовых результатах деятельности по состоянию на 01.01.2025г. отражаются доходы, расходы учреждения, чистый операционный результат, операции с нефинансовыми активами, операции с финансовыми активами, операции с обязательствами.

По состоянию на 01.01.2025 года доходы учреждения составили 45 324,4 тыс. руб., (46 694 081,98 руб.) в том числе по бюджетной деятельности. Доходы учреждения сложились по бюджетной деятельности за счет налоговых доходов в сумме 29 296,3 тыс. руб., доходов от собственности в сумме 1 293,1 тыс. руб., штрафы, пени, неустойки- 35,7 тыс. руб., безвозмездных поступлений текущего характера в сумме 15 938,99 тыс. руб., поступлений текущего характера от иных резидентов – 130,0 тыс. руб., доходы от операций с активами – (-1 449,4) тыс. руб., безвозмездные неденежные поступления 79,7 тыс. руб.

Расходы по учреждению составили 48 266,0 тыс. руб., в том числе по бюджетной деятельности. От всего объема расходов на расходы по приобретению работ, услуг – 32 925,5 тыс. рублей или 68,2 %, безвозмездные перечисления организациям – 7318,9 тыс. руб. или 15,2%, безвозмездное перечисление бюджетам – 6 237,1 тыс. руб. или 12,9 %, на социальное обеспечение 107,1 тыс. руб. или 0,2%, расходы по операции с активами- 830,7 тыс. руб. или 1,7%, безвозмездные перечисления капитального характера организациям – 710,2 тыс. руб. или 1,5 % , прочих расходов – 136,5 тыс. руб. или 0,3%.

Чистый операционный результат учреждения– (-2 941,7) тыс. рублей, в том числе по бюджетной деятельности (-2 941,7) тыс. рублей.

Установлено неэффективное (неэкономное, безрезультативное) использование бюджетных средств за 2024 год в сумме 35,0 тыс. рублей, выразившееся в уплате Администрацией Клетнянского района по исполнительному листу за ДТП на возмещение ущерба во исполнение апелляционного определения судебной коллегии и определения районного суда (гражданину, автомобиль которого пострадал в ДТП, в связи с ненадлежащим состоянием дорожного полотна). Указанные расходы

нарушают принцип эффективности и результативности использования бюджетных средств, предусмотренный ст. 34 БК РФ. Данные расходы не являются заданным результатом деятельности учреждения, и расходы на данные нужды являются неэффективными.

В ходе внешней проверки были сопоставлены данные следующих форм:
- данные формы 0503121 с показателями форм 0503110, 0503117. Нарушений не установлено.

Форма 0503160 в отчете за 2024 год соответствует форме, утвержденной Инструкцией 191н. Пояснительная записка в основном соответствует требованиям инструкции №191н, обеспечены полнота и качество формирования таблиц и форм.

Выводы

1. Проведенная проверка отчета об исполнении бюджета Клетнянского городского поселения за 2024 год предоставляет основание для выражения независимого мнения только об его условной достоверности и соответствии ведения бюджетного учета исполнения бюджета законодательству Российской Федерации, что обусловлено объемом предоставленной информации.

2. Перечень представленных для внешней проверки документов соответствует статье 264.1 Бюджетного Кодекса Российской Федерации и п.11.1,11.2 Инструкции 191н., п.12 Инструкции 33н.

3. За анализируемый период исполнение бюджета поселения за 2024 год составило по доходам 46 486,8 тыс. рублей или 101,5 процентов к уточненному бюджету, по расходам 53 729,7 тыс. рублей или 99,6 процента к уточненному бюджету и по итогам года сложился **дефицит в размере 7 242,9 тыс. руб.** или 23,7% собственных доходов поселения.

4. Собственные доходы составили в бюджете 30 547,8 тыс. руб. или 65,7% в общей структуре доходов бюджета и 102,3% к утвержденным.

5. Безвозмездные поступления составили в бюджете 15 939,0 тыс. рублей, или 34,3 % в общей структуре доходов и 100,0 % к утвержденным .

6. В ходе выборочной проверки соотношений между показателями форм бюджетной отчетности расхождений не установлено.

7.Согласно формы бюджетной отчетности 0503169 Дебиторская задолженность (по доходам) на начало года – 71 131,6 тыс. руб., на конец года – 96 680,1 тыс. руб.

Дебиторская задолженность (по расходам) на начало года – 0,0 тыс. руб.. на конец года – 0,0 тыс. руб.

8.Кредиторская задолженность на 01.01.2025 г. составляет 100,7 тыс. руб. по коммунальным услугам.

9.Остаток собственных денежных средств составлял на начало года 9 921,2 тыс. руб., на конец года 2678,3 тыс. руб..или 31,6% собственных доходов поселения.

10.Установлено неэффективное (неэкономное, безрезультативное) использование бюджетных средств за 2023 год в сумме 35,0 тыс. рублей, выразившееся в уплате Администрацией Клетнянского района ущерба, причиненного по ДТП на возмещение ущерба во исполнение апелляционного определения судебной коллегии и определения районного суда (гражданину, автомобиль которого пострадал в ДТП, в связи с ненадлежащим состоянием дорожного полотна).

Указанные расходы нарушают принцип эффективности и результативности использования бюджетных средств, предусмотренный ст. 34 БК РФ. Данные расходы не являются заданным результатом деятельности учреждения, и расходы на данные нужды являются неэффективными.

Предложения

1. С учетом анализа исполнения за 2024 год и по результатам внешней проверки бюджетной отчетности Контрольно-счетная палата Клетнянского района считает возможным рассмотрение и утверждение отчета об исполнении бюджета на уровне Клетнянского поселкового Совета народных депутатов.

2. Принять меры по недопущению неэффективное (неэкономное, безрезультативное) использование бюджетных средств.

Председатель КСП Клетнянского
района

М.Г.Дьячкова

«29» апреля 2025 года